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emploi et activité
Question écrite n° 118457

Texte de la question

M. Serge Janquin attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur le projet de
fermeture de l'usine Fralib, société propriétaire de la marque " Thé de l'éléphant "et qui appartient au groupe
internationale Unilever. Implantée à Gémenos dans les Bouches-du-Rhône depuis 120 ans, l'usine Fralib est
l'unique entreprise de production et de conditionnement de thé et d'infusions en France. Rentable, elle participe
à la vitalité économique et sociale locale dans les bassins d'emploi de Gémenos et d'Aubagne de par les
centaines d'emplois induits et les sous-traitants créés. Suite à l'annonce faite en septembre 2010 par Unilever
de délocaliser l'activité du site en Belgique et en Pologne, les 182 salariés de Fralib, qui ont acquis un savoir-
faire et une qualification professionnelle permettant une qualité de produit reconnue, n'ont eu de cesse de
multiplier les actions, relayées par les élus locaux, afin de sauvegarder ce potentiel humain et défendre l'outil
industriel qui constitue un point d'appui pour développer l'activité industrielle agroalimentaire dans la région de
Provence. Fermer le site de Gémenos et délocaliser la production signifierait également l'arrêt total de la
production de thé et d'infusions en sachets en France et donc la réimportation de ces produits de l'étranger, ce
qui impliquerait une nouvelle dégradation de la balance commerciale du pays. Pour le maintien du site et le
développement de l'emploi industriel, les salariés de Fralib ont présenté un projet alternatif de reprise sous
forme de coopérative, projet dont la viabilité a été établie par le comité d'entreprise. Aussi, il lui demande
comment il entend agir contre la disparition de la marque « Éléphant » et contre la destruction de cet outil
industriel qui interdirait toute production nationale.
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